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Đề bài
Tính thể tích của hình chóp đều, hình chóp cụt đều sau đây (h.147 và h.148) (√3 ≈ 1,73).

Hướng dẫn: Hình chóp L.EFGH cũng là hình chóp đều.
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BC=10cm
AO=20cm

Hinh 147

AAB=20cm , EF=10cm
MO=15cm, LM=15cm

Hinh 148
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HƯỚNG DẪN GIẢI
[image: image2.jpg]- Hinh 147
Chiéu cao ciia tam giac déu BCD canh 10cm 1a:

DH= ﬁ =543 %8,65(cm)
Dién tich day cua hmh chop:
S= %.BC.DH: %.10.8,65 =43,25 (cm?)
Thé tich hinh chép déu:

V= %.S.h:% 43,2520 = 288,33 (cm?)
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Thé tich ciia hinh chop cut déu chinh 1 hiéu cia
thé tich hinh chép déu L.ABCD véi thé tich ciia
hinh chép déu L.EFGH.

Do ¢6 LO =LM+ MO = 15 + 15 = 30(cm)

© Tinh thé tich hinh chép déu L.ABCD:

- Dién tich day: S = AB?=202= 400 (cm?)

- Thé tich: V = % Sh= % 1400.30 = 4000 (cm3)

© Thé tich hinh chép déu L.EFGH:
- Dién tich day: S = EF?=102= 100 (cm?)

- Thé tich: V = %Sh: %.100.15 =500 (cm3)

Vay thé tich hinh chop cut déu la:
V= 4000 — 500 = 3500 (cm?)
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